

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



США в первом квартале удвоили импорт удобрений из России

США наращивают покупку российских удобрений, несмотря на риторику Белого дома: за первый квартал текущего года их импорт удобрений из РФ достиг 596 миллионов долларов против 262 миллионов за тот же период годом ранее, говорится в исследовании «Росконгресса» «Элементы роста: спрос и предложение на рынке удобрений», которое имеется в распоряжении РИА Новости.

«Квартальный объем закупок удобрений со стороны американских компаний вырос с 262 миллионов долларов до 596 миллионов долларов, несмотря на риторику нынешней администрации Белого дома», — говорится в документе.

США входят в тройку главных экспортных рынков для российских удобрений, уступая Индии и Бразилии. Все три главных покупателя российских удобрений в начале текущего года нарастили объемы покупок.

«Наиболее бурный рост произошел на индийском направлении. Если в первом квартале 2021 года туда было отгружено удобрений на 78 миллионов долларов, то по итогам первого квартала 2023 года сумма составила почти 708 миллионов долларов», — говорится в документе.

Будущие поставки из России, по прогнозу экспертов, будут зависеть от темпов расширения экспортных мощностей на побережье Балтийского моря и в Краснодарском крае. «Ожидается, что страна сохранит ведущие позиции на рынках Латинской Америки и в Индии, на которую приходится 15% мирового потребления удобрений и 80% в южноазиатском регионе», — говорится в исследовании.

Источник: <https://en.euromore.eu/ssha-bolee-chem-udvoe-uvlichili-import-udobrenij-iz-rossii/>



Бразильский зерновой гигант Caramuru начал продажи этанола на основе сои

Бразильская компания Caramuru Alimentos, один из крупнейших зернопереработчиков страны, начала продажи этанола на основе сои на одном из своих заводов на северо-западе Бразилии. Благодаря данной разработке, Caramuru стала одной из первых компаний в мире, которая начала масштабное производство и продажу водорастворимого этанола из соевой патоки — продукта переработки сои.

Компания рассчитывает продавать 72% от производства соевого этанола на внутреннем рынке, а оставшуюся часть использовать на заводе для производства концентрата соевого белка.

Гидрированный этанол может использоваться в качестве автомобильного топлива в Бразилии, где большинство автомобилей может работать на 100% этаноле, а также широко применяется в производстве парфюмерии и чистящих средств для твердых поверхностей, растворителей и красок.

Источник: <https://www.nasdaq.com/articles/brazilian-grain-giant-caramuru-begins-soybean-based-ethanol-sales>



Мали приостанавливает импорт пшеничной муки и макаронных изделий

Правительство Мали приостановило импорт пшеничной муки и макаронных изделий до дальнейшего уведомления, говорится в межведомственном указе, подписанном 11 августа. Это решение было принято через несколько дней после встречи правительства с предпринимателями страны, на которой обсуждался вопрос о пшенице и сахаре.

Причины такого решения пока неизвестны, но некоторые предположения говорят о том, что правительство таким образом хочет стимулировать местное производство. В Мали имеется как минимум шесть заводов по производству пшеничной муки, а в июле правительство объявило о намерении произвести 10 млн. т кукурузы в сезоне 2023-2024 гг.

Федерация профсоюзов пекарей и кондитеров Мали приветствовала решение правительства, но также призвала его принять меры для обеспечения производства качественной муки на местных предприятиях.

Источник: <https://maliactu.net/limportation-de-la-farine-de-ble-suspendue-au-mali-studio-tamani/>



Тунис увеличил размер импорта зерновых до 2,4 млрд динаров

На конец июля 2023 года Импорт зерновых в Тунис увеличился на 4,4% по сравнению с тем же периодом 2022 года и достиг отметки в 2,4 млрд динаров (более 72 млрд рублей).

Согласно данным Национального наблюдательного комитета по сельскому хозяйству (ONAGRI), доля импорта зерновых снизилась до 54,2% от общего объема импорта продовольствия, зарегистрированного на конец июля 2023 года, по сравнению с примерно 61,5% на конец июля прошлого года.

Что касается импорта мягкой пшеницы, используемой для производства хлеба и твердых сортов пшеницы, то на конец июля 2023 года они составляют примерно 57,5% импорта зерновых в страну на сумму 1,4 млрд динаров.

Импортные цены на зерновые упали на 22,9% на твердую пшеницу и на 18,3% на мягкую пшеницу, что привело к падению стоимости импорта зерновых с 2,8 млрд динаров в июле 2022 года до 2,4 млрд динаров на конец июля 2023 года.

В сезоне 2023 года количество собранного зерна упало на 60% по сравнению с 2022 годом, составив 2,7 миллиона центнеров по сравнению с 7,5 миллионами центнеров, зарегистрированными в прошлом году, сообщила 21 июля 2023 года директор по развитию и качеству Зернового управления Салуа Бен Хадид Зуари.

В сезоне 2023 года количество твердой пшеницы в стране достигло 2 596 227 центнеров по сравнению с 62 060 центнерами мягкой пшеницы и 4600 центнерами ячменя.

Источник: <https://www.webdo.tn/fr/actualite/national/tunisie-augmentation-des-importations-cerealieres-a-2-4-milliards-de-dinars-a-fin-juillet/208041>



Россия, Турция и Катар готовят проект нового зернового соглашения

Турецкое издание Independent со ссылкой на немецкую газету Bild опубликовала новость о подготовке Россией, Турцией и Катаром нового соглашения после прекращения Черноморской зерновой инициативы.

В сообщении, основанном на данных из официальной переписки, также говорится, что в ходе диалогов между дипломатическими представительствами Турции и России в период с 21 июля по 8 августа Москва неоднократно сообщала Анкаре о своих планах по выходу из Черноморской зерновой инициативы.

Немецкое издание Bild сообщает о том, что между правительствами России, Турции и Катара ведется работа по подготовке нового зернового соглашения. Согласно поступившей информации, Россия будет осуществлять поставки зерна, Катар выступит в качестве спонсирующей стороны, а Турция традиционно возьмёт на себя роль организатора. Кроме того, известно, что основным получателем зерна в рамках проекта соглашения выступают страны Африки. Сделка, подписание которой ожидается в кратчайшие сроки, может быть заключена в Будапеште, столице Венгрии, при этом издание Bild подчеркивает, что там уже находится Рустем Минниханов, лидер Татарстана, а также ожидается однодневный визит президента Реджепа Тайипа Эрдогана.

21 июля газета Financial Times сообщала, что Турция и Катар пока не поддержали идею новой зерновой сделки.

Источник: <https://www.indyturk.com/node/655691/d%C3%BCnya/alman-gazetesi-rusya-t%C3%BCrkiye-ve-katar-yeni-birtah%C4%B1-anla%C5%9Fmas%C4%B1-haz%C4%B1r%C4%B1yor>